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Ⅰ．アンケート調査の概要 

１．調査の目的 

令和６年１２月の町議会定例会において議会より提案のあった議員報酬の改定

について、美浜町特別職報酬等審議会において検討を行うための資料とするため、

議会がこれまで取り組んできた「議会改革」の成果として、町民の方にどれだけ議

会の活動が周知されているのかという視点から、本調査を実施しました。 

 

２．調査概要 

項目 住民アンケート調査 

調査対象者 町内在住の１８歳以上の方（無作為抽出） 

調査期間 令和７年４月１４日（月）～令和７年４月２７日（日） 

調査方法 郵送又はＷＥＢアンケートによる調査 

配布数 １，０００件 

有効回収数 ４７７件（郵送 363件、WEB 114件） 

有効回収率 ４７．７％ 

 

【参考】年代別回収率 

  10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 
80歳 

以上 
計 

配布数 18 90 113 128 129 162 208 152 1000 

回収数 2 28 46 55 55 92 123 72 
477 

(※) 

回収率 11.11% 31.11% 40.71% 42.97% 42.64% 56.79% 59.13% 47.37% 
47.70% 

(※) 

※総回収数・総回収率には、年代未回答分(4 件)を含む。 
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Ⅱ．アンケート調査結果 

あなたの情報に関するご質問 

１．あなたの性別を教えてください。 

男性 女性 その他 回答しない 

246 217 0 8 

 

２．あなたの年齢を教えてください。 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 
80歳 

以上 

2 28 46 55 55 92 123 72 

 

 

52%46%

0%

2%

男性

女性

その他

回答しない

0%

6%

10%

12%

12%

19%

26%

15%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

【コメント】 

●「男男性 が 52％で最も高く、次いで

男女性 が 46％、男無回答 が 2％と

なっており、男性の回答が若干多く

なっています。 

【コメント】 

●「男70 代 が 26％で最も高く、次いで

男60 代 が 19％、男80 歳以上 が

15％となっており、高齢者世代から

の回答が多くなっています。 
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３．あなたがお住まいの地域を教えてください。 

西郷地区 耳地区 山東地区 

152 178 141 
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【コメント】 

●「男耳地区 が 38％で最も高く、次い

で男西郷地区 が 32％、男山東地区 

が 30％となっており、各地区の比率

は概ね均等となっています。 
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議会改革に関するご質問 

４．町議会に関心がありますか。 

ある 少しある あまりない ない わからない 

66 156 163 67 19 

 

 

５．議会だよりを読んだことがありますか。 

よく読む たまに読む 読んだことはある 読んだことがない 知らない 

89 126 157 73 26 
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【コメント】 

●男あまりない が 35％で最も高く、

次いで男少しある が 33％、男ある 

と男ない が 14％となっています。 

●合計で 47％の方が男関心あり 、49％

の方が男関心なし となりました。 

【コメント】 

●男読んだことはある が 33％で最も

高く、次いで男たまに読む が 27％、

男よく読む が 19％となっていま

す。 

●合計で 79％の方が、議会だよりを読

んだことがあるという結果となり

ました。 
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６．議会本会議を見たことがありますか。 

議場で傍聴したことがある ＭＭネットで見たことがある 見たことがない 

15 183 277 
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【コメント】 

●男見たことがない が 58％で最も高く、次いで男ＭＭネットで見たことがある が 39％、

男議場で傍聴したことがある が 3％となっています。 

●議会本会議を見たことがある方は約 4割に留まり、ＭＭネットでの視聴が大半を占めていま

す。 
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７．男議会改革 の各種取り組みについて、それぞれ、当てはまるものに

〇を付けてください。 

  効果が出ている 効果が出ていない 取組を知らない 分からない 

議会ＨＰでの 

議事録公開 
50 68 182 143 

議会のＩＣＴ化 39 40 200 172 

議場のＩＣＴ化 36 36 211 168 

議会改革・DXの 

ﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄﾁｰﾑ設置 
23 36 225 166 

常任委員会での 

所管事務調査 
22 36 210 179 

議会だより充実 99 81 117 155 

特別委員会設置 58 57 176 159 

町民の声の反映 67 109 112 161 
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【コメント】 

●議会改革のいずれの取組についても、6割～8割強の方が男取組を知らない 男分からない 

としている。 

●男町民の声の反映 については、男効果が出ている が 15％、男効果が出ていない が 24％

となっている。 
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８．男議会改革 の取り組み全体についてどう思いますか。 

十分 ある程度評価 不十分 わからない その他 

2 93 90 264 9 
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【議会・議員活動の見える化】 

⚫ 議員の役割、議員になったら何が出来るのか？が見えない 

⚫ 男議員 としての働きそのものが不透明 

⚫ 内容を知らない 

⚫ 議会に関心はあるが地域に議員がいないせいか情報もなく進捗状況がわからない。 

⚫ 改革の内容を知らなかった。（興味がなかった） 

⚫ 議会改革をどの様な目的で具体的な方法が町民に知らされてないと思います。そもそもこ

んな質問を町民に問うのが変です。自分達（議会）で考え新しい議会を創りあげることが未

来の姿。 

⚫ もっと PR を 

【議会・議員の資質向上】 

⚫ 志が低いのでは 

⚫ 中身の充実は結局議員の資質の向上です。議員としての資質を備えた人を当選させるシス

テム改善が重要かと思う。 

【その他】 

⚫ 女子数や女子の意見をもっと取り組みが必要である。 

⚫ 小浜市・若狭町との意見交換 

⚫ 町の発掘になるような施策を考えてほしい。 

⚫ ICT 化.DX 等、風潮に乗って近代化を進めようといているようですが、それより中身の充実

が重要。 

⚫ 高齢者にはﾀﾌﾞﾚｯﾄ等時代のﾆｰｽﾞについていけない。分かりやすく説明する機械を作ってほ

しい。 

【コメント】 

●男わからない が 58％で最も高く、

次いで男ある程度評価 「男不十分 が

それぞれ 20％となっています。 

●2 割程度の方が取組を評価している

一方、ほぼ同数の方が不十分として

います。 



 

9 

９．男議員のなり手不足 の原因についてどう思いますか。 

（複数選択可） 
 

報酬が低い 議員の仕事に魅力がない 町政に興味がない 

53 197 137 

仕事との両立が難しい 家族の同意が得られない わからない その他 

180 92 99 15 
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【コメント】 

●男魅力無し が 25％で最も高く、次

いで男仕事との両立困難 が 23％、

男町政に興味なし が 18％となって

います。 

●男報酬が低い は 7％と、具体の選

択肢の中では最も低くなっていま

す。 
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【議会・議員活動の周知不足】 

⚫ 議員の役割、議員になったら何が出来るのか？が見えない 

⚫ 男議員 としての働きそのものが不透明 

⚫ 内容を知らない 

【議会・議員の資質向上】 

⚫ 現在の議員の資質や議会の内容に問題があり、中に入っていけない状況があるようです。 

⚫ 議会の活性化不足（勉強不足） 

⚫ 志が低いのでは 

⚫ 美浜町をよりよくする為に立候補を考える人はいると思います。しかしながら、なりたい

人の集団ではなく、なって欲しい人の集団になって欲しい。 

⚫ 年配の方がいることで意見があっても言えなさそう。言ったところで理解を得られなさそ

う。結局そういう方たちと関わることが面倒に感じてなりたいと思えなさそう。 

⚫ もっと議員さんが前に出て町民の声を聞いてくれる姿勢を見せてほしい。いい仕事だと思

わせてほしい。 

⚫ 町議会での議論によって町政がよい方向へ動いているという実感が町民のものになれば自

分達もそこで活動しようという気持ちがわくと思う。 

⚫ 広い見識を養うための努力、対外との交流を深め町政に取り入れ議会の質の向上をお願い

します。 

【その他】 

⚫ 選挙活動にお金がかかる 

⚫ 議員定数が多いと選挙になりにくい。敦賀市人口 66,000 人、議員 22 人。赤ちゃんから老

人まで 3,000 人が議員１人をやしなう。美浜町議会 600 人が１人の議員をやしなう。 

⚫ 若い方はあまり興味がないようです。まずは健康で町の皆さんの意見を聞く姿勢が必要か

と思いますが、そのような議員はいないようで残念。 

⚫ 昔の様に集落に熱気がない。近所づきあい半同意識がうすれてきている。高齢化の一因か

も。 
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１０．男議員のなり手不足 を解消するための案がありましたら、ご記入

ください。「 

 

【報酬増額に肯定的】「「 

⚫ 業務内容の周知、仕事との両立、報酬増「「 

⚫ 報酬の増加。適正な業務の配分につきると思います。できれは議員 1 本で生活できる基盤

を構築すべきだと思います。「「 

⚫ 本業を議員職とし、その仕事だけに専念してくれる人を議員とすべき。その上で議員報酬

を社会通念上一般的な金額まで上げるのであれば理解も得られるのでは？やみくもに議員

のなり手を増やす必要はない。「「 

⚫ 議員報酬を上げて、地域への聞き込み等、兼業を禁止して議員活動に専念させるべきだと

思います。片手間での議員活動は関心出来ません。「「 

⚫ 報酬増「 

⚫ 議員活動に専念できる環境と報酬の確保。 

⚫ 人員を削減する・報酬を上げる・活動報告の範囲を考える（得点分野を作る） 

⚫ 報酬アップが効果的だと思う「「 

⚫ 報酬の UP（仕事との両立が難しいため）「 

⚫ 議員だけで生活して行けるように報酬をあげることは賛成。 

⚫ 手当をあげてはどうでしょうか。 

⚫ 報酬制度の改良 

⚫ 報酬の低さ、若い人たちが特別職での将来生活への不安と感じる。 

【報酬増額に否定的】「「 

⚫ 報酬をあげてもなり手不足は解消しないと思う。「「 

⚫ 報酬をあげるだけでは若者は不足していくばかりだと思う。政治への関心がもてるよう住

民の人へクリーンな政治をしていることを地域へ出て交流する機会を増やす必要があると

思う。「「 

⚫ なり手不足の原因は男報酬等が少ないから と言われているが、増額しても結果は変らない

のでは？ 

⚫ 議員というと選挙して…とハードルが高いと思います。特に若い人たちは報酬を上げたと

しても４年後の選挙があれば将来的な見通しがたたないから選挙もまわりの人の協力が必

要だからなり手不足解消は難しいですね。 

⚫ なり手不足という意味が分かりません。本当に美浜町をよくしよう町政に興味を持つ人が

必ずおられるし、定員に対し極端に少ない時はなかったと思う。報酬があがれば増えるか

は疑問です。 

【定数削減】 

⚫ 定数削減（１０人位） 

⚫ 議員報酬を上げる事には今のままでは反対です。なり手不足の為に上げるのなら、もっと

議員数を減らすべきではないか。 
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⚫ 定員数を減らす。 

⚫ 人口自体が少ないため、議員定数を減らす「「 

⚫ 少数精鋭に…「「 

⚫ 定数が多すぎると、感じます。「「 

⚫ 町民の数に対して議員の数がそもそも多い。定員を減らしては？ 

⚫ 現議員数を削減した方が良いと思う。 

⚫ 議員の人数を減らし議論が深まるとよい。 

⚫ 議員定数が多いと男なり手不足 に見える。定数を４名少なく 10 名にすべき。この後に報

酬を考えるべき。「「 

⚫ 定員を減らすこと（人口の割に多い）「「 

⚫ 議員の数を減らして美浜町のために働いてくれる人を選挙する機会を与えてください。 

【議会・議員活動の見える化】 

⚫ 議員活動に何をしているかわからない状況であり、活動内容や、活動している様子がわか

る機会を作ってほしい 

⚫ 仕事の内容をハッキリさせる。何をしているのかイマイチわからない… 

⚫ 議員のなり手が不足している事自体が周知されていない。資格の有無や議員になるための

条件（年齢なども含めて）また、どのような活動をしているかなど書面だけではなく町民の

目に留まるよう PR の手法を変えるなどした方が良いと思う。「「 

⚫ 行政の取り組みをもっとアピールする「「 

⚫ 議員活動内容の充実「「 

⚫ 議員としての活動内容が不透明なので様々な面に対しての PR が必要「「 

⚫ 議員になると何が出来るのか？具体的にどう地域に貢献できるのか？具体的に何をしてい

るのか？何をしないといけないのか？議会の役割は？こういった議員になる意義をもっと

発信して、議員になる目的を明確にする環境を整える。 

⚫ 仕事内容。PR をもっと「「 

⚫ 議員というもののメリットや貢献（町など）できることをもっと分かりやすく明確化でき

ると良いと思われる。「「 

⚫ 働き盛り、子育て世代の人が議員がどんな活動をしていてそれがどう自分達の生活に活か

されているのかを知ると興味が出ると思う。これからの世の中、介護医療、観光等、大切な

ことは沢山ありますね。これからの町をになう今、住んでいる若者（20～40 代・50代）を

大事にすることのアピールは重要かなと思います。「「 

⚫ 議員の一日の労働時間や活動内容がわからない。何をやっている（活動している）か分から

ないとなり手が集まらないのでは？「「 

⚫ 議員になった時のメリットがわかりやすければなりたい方も増えると思う。 

⚫ 議員さんの仕事をもっと若い世代に見せてほしい。何をしているかさっぱり分からない。

町民のために何をしたのかを教えてほしい 

⚫ 小中学校の授業に議員活動町政についてを盛り込む。 

⚫ 議員のことを子供のころから教える。 
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⚫ 議員の生活がイメージできない 

⚫ 政治・議員に対する良いｲﾒｰｼﾞ詳しいｲﾒｰｼﾞのｱﾋﾟｰﾙが足りないためそこを強化してみては。 

⚫ ハローワークのように仕事内容を明確に住民に伝えて身近に感じるようになるといいので

はないか。 

⚫ 議員が日々何をしているかをそもそも知らない方が多く、少子高齢化も関係しており若い

者が将来に期待できず、日々なあなあと過ぎているような気がします。若い者が町の未来

に希望が持てれば少しずつでも政治に興味がわき男自分が、私が町を良くしたい と思えれ

ば議員にも立候補できるのだと思います。若い者が少しでも未来に希望が持てるように今

の経験豊かな年配の方が、優しい先輩たちが若い者の見本になってほしいです。その為に

はまず若い者たちに目を向けてください。まずそこからだと思います。 

⚫ 議員の方々が選挙の時だけではなく普段の活動を通じて若い者、志の高い者及び町民に共

感される仕事ぶりを見せるべき。公人になるのだからある程度地位のある人、生活力があ

る者がなるべきものであるので美浜町みたいな小さな町ではなり手不足になるのは必然

的。 

⚫ やり甲斐が見えない「「 

⚫ 町民自由参加の講習会等を実施して議員の職務、やりがい、貢献度等を知ってもらう。「「 

【議会・議員の資質向上等】「「 

⚫ MM ネットで放映される議会本会議の様子を見ると文章の読み間違えや稚拙な意見が目立

つ。政治的知見が欠けた議員しかおらず、町政に対する有効な意見を持ち合わせていない。

例えば観光施策について町長の提案とは別に新たな方法を提言する等議員としての意見を

持つべきである。先進的かつ適切な意見を述べるためには勉強会を開いて知識を広げた上

で、町民と共に勉強会を実施し、その様子をＳＮＳ等で配信するといったやり方も考えら

れると思う。まずは今の議員が町議に対するイメージを変えるために政治や地方自治体の

ことについて勉強をし、町政のために尽力できるだけの知識等を身につけた上で町政に対

する有効な意見等を発信すべきだと思う。 

⚫ 政治家の仕事のイメージに対するクリーン化、印象の改善が必要だと思う。 

⚫ 現在の議員に対して町民はいいイメージを抱いていないのがなり手不足の一要因であると

思う。上から目線で町民等に対して意見を述べる姿が日頃から散見される。町議そのもの

の存在意義が問われる事態となっている。 

⚫ お顔と人となりをもっと広くアピールすべきではないかと思う。 

⚫ 町役場職員の補充をまず人を馬鹿呼ばわりするような者は議員になる資格などはまったく

ないと思う。たいして頭のよくない連中が議員になりたがっている。 

⚫ 議員に魅力を感じる様な組織作りを目指してもらいたい。正直現状として議員の能力不足

を感じる。「「 

⚫ 議員としての自覚が足りず現在の議員の存在（名前）すら分からない。議会以外での議員と

してのあり方を町民に PR し、また、一般質問はもっと中身のある質問を行うことによって

現在の議員の資質向上により解消するのでは。「「 

⚫ 人材の育成「「 
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⚫ 必要要件の改善と業務内容の細分化による負担軽減「「 

⚫ 男なり手不足 ではなく男議員になりたくなる議会づくり を議論すべきと考えます。 

⚫ 今の美浜町議会は、入っていける状態ではありません。少しずつでも変えていくためには

男新陳代謝 が必要ですがその方法が思いつきません。 

⚫ 各議員には議員である自覚をもって給料取りではなく真剣に町の発展に努めてほしい。 

⚫ 透明な議会・活力ある元気な議会であってほしい。 

⚫ 競い合い資質魅力の向上を図る。 

【町民の意識改革】 

⚫ 町政について、学校で出前講義などをして、町政に興味をもってもらう。(すぐには解消で

きないが 

⚫ まず知ってもらうために、若い人、子育て世帯へのインパクトのある政策を議会がしたと

周知するといいと思う。1人目から保育園無償化を始める、と議会が決めたとか。 

⚫ 自分達が住む町を作るという意識が町民に無い。文句だけは言う。行政に任せるのではな

く、一緒に行うのは当然である。できれば有識者になってほしいし若い人でも出来るので

あれば推薦、立候補してほしいと思う。 

⚫ 美浜町の魅力案件を実行出来る人に対して応援をしてほしいと思います。 

⚫ 町政にあまり関心がない人が多いのでは。町の将来についてのビジョンがこうあるべきだ

と考えて実行していく人材が少ないと思われる。 

⚫ 現役世代（なり手世代）より上の年代の人間による圧力がなりたいと思う人をつぶしてい

るのかなと勝手に思っています。解決案は、正直思いつきません。 

【議会の柔軟な運営】「「 

⚫ 夜間の議会「「 

⚫ 土日休日の議会等も検討する「「 

⚫ 町議会の夜間開催とし、副業として議員ができる等柔軟な対応「「 

⚫ 議会等で仕事を休むことに抵抗がある人は多いと思う。職場のサポートが不可欠であると

考えます。「「 

⚫ 男仕事との両立が難しい ではなく、しっかりと議員活動に向き合っていけるようにする 

⚫ 夜間、休日での議会開催 

⚫ 議会及び委員会の開催方法を検討する 

【制度の改善】「「 

⚫ 議員の年齢制限（６０歳まで）を設ける「「 

⚫ 地区、団体からの推薦が必要。やりたいとやって欲しいが重なる環境づくり「「 

⚫ 若い方々、他の地域から引越してきた方々が立候補しづらい状況の改善できたら良いのに

と思います「 

⚫ 男議員 に立候補するためには票確保のために応援してくれる人の確保が必要で、だれで

も立候補すれば議員になれることはない。選挙となればなおさらで、議員になるためには

ハードルが高い。報酬額の問題ではない。 

⚫ 兼業が出来る方法を考える「 
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⚫ 議員が兼務禁止の条件を直接利害関係のない職種については緩和されてはどうか。 

⚫ 昔から地区推薦がないと出馬できないことを聞かされている。立候補の方式をもっと楽な

方式に変えるとよい。 

⚫ 各地区で議員にふさわしい方がおられたら推薦するような取り組みをされたらどうか。 

⚫ 婦人会等地域の活動団体から推薦するようなシステムをつくる。 

⚫ 本職と兼務できるようにする。 

【若者・女性の進出促進】「「 

⚫ 若い方に町の作業、何が自分達に必要か？アンケートを取って自分ならこんな風にやりた

いとか意見を聞く事が必要と感じる。「「 

⚫ 若い世代 17歳～25歳ぐらいの年代に美浜町をどうして出ていくのかアンケートを取る。「「 

⚫ 女性・若手の進出促進。 

⚫ 若い世代枠をつくる 

⚫ 若い人もなりたいと思えるように議員の平均年齢が下がるようにする取り組み。 

⚫ 若手が新しい意見を言っても古株や上から抑えつけはねのけるようなことがあってはいけ

ない。 

⚫ 若手人材の育成 

⚫ 女性議員の数を増やす工夫をする。 

⚫ 昔からの古い考えを持った町民も多いなかでも若い人材のなり手不足はどこの町でも難し

いと思います。町民にもっといろいろな議会運営の場など地道にやっていくことぐらいし

か思いあたらない。 

⚫ 議員さんになった場合、自分がやめない以上何年も退職しなくてもいいと思いますが、若

い方にも出ていただきたいので年数の決めもあるとよい。 

⚫ １、町民の人口を増やす事。２、美浜町の田舎を維持することと反対に町を発展させ交通網

発達を目指し都会化していく。３、町全体のビジョンが明確になってくるので議員に立候

補する若い人が増えてくる。 

【その他】「「 

⚫ わかりません「「 

⚫ 議員の誹謗中傷対策「 

⚫ なり手不足の対応を町として議会としてどう言う対策をしているのか分かりにくいので北

海道八雲町のように議員になるための講習会を開いてみてはどうか。 

⚫ 男仕事を退職してまで と言う思いがあるのでは？議会提案額は専業の額を想定している

と思うが 

⚫ 無投票ならとの声も有 

⚫ 選挙にでようと思ったことがない。 

⚫ 本当になってほしい人をアンケートなどしてその本人に当たる「「 

⚫ 議員のなり手不足でなくて美浜町の人口が少なくなっている。 

⚫ ある地区では議員は批判ばかりされると聞いたことがある。褒めることはあまりされない

と思うが議員になるだけでも今の時代珍しいので批判するのはやめるべき。 
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１１．その他男議会改革 に関するご意見等がありましたら、自由にご

記入ください。 

 

【議会・議員活動の見える化】 

⚫ YouTube チャンネルを開設して、オンデマンドで議会の様子を見れるようにする。 

⚫ 何をしているかわからない 

⚫ どれだけ議会の活動が周知されているかという視点から議員報酬等に関する意見を求め

る、という趣旨が分からない。どれだけ議会が機能し、議員の皆様が町政にどれだけ寄与し

ているか、という視点の間違いでは無いでしょうか？ 

⚫ もっと、こんな事をやりました！みたいなアピールが必要だと思う。 

⚫ 役場が決めたことなのか、議会が決めたことなのか知らない。若い人の関心のある事を、議

会が決めたと、若い人が見る方法で周知したほうがいい 

⚫ 情報が目に入りやすくする工夫が、世代別に必要だと思う。 

⚫ 議員の活動内容がよくわからない。 

⚫ 誰がどの議案を提出し、可決・否決されたのかをもう少し分かりやすく（色々なところで）

提示してほしい。 

⚫ インスタを活用したらどうか 

【町民の声の反映】 

⚫ 町民とのｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ不足。もっと町民の代表なら町民の声を聞く努力をすること。 

⚫ 情報収集が足らないように感じる。 

⚫ 時間がかかるが各集落での議会報告をするなど出向く活動が必要ではないか。 

⚫ 町民と語る会などを増やして新しい事が増えると良いと思います。 

⚫ 現状では議員の活動が町民に十分見えてないと思う。 

⚫ 議員と町民の接点がほとんどない。 

⚫ 情報発信が少なすぎるのでは。選挙後は各議員さんの活動が少しは見えるが時間の経過と

ともに全くみえない。先日●●さんが発信された文書はとても良かった。 

⚫ 議会以外の議員としての活動状況を男議会だより 等で知らせてほしい。 

⚫ 町民の意見を聞き改革すべきと思う。 

⚫ 集落座談会の開催を年１回程度実施し意見交換する。集落別で無理なら西郷・耳・山東地区

の３ヶ所に分けて実施してほしい。 

⚫ 各議員が全町民に町への期待、不満を聞き取りまたはアンケート調査を実施し、議会に反

映すべきである。現在、全くされていない。 

⚫ 毎回でないにせよ、時間外や休日に開催し町民の傍聴者を増やすべき 

⚫ 町内隅々までの行政の目配りを見張ってもらいたい。 

⚫ 西地区・耳地区・山東地区と旧町村にこだわる考えが残っており残念に思う。公正な議会活

動を願う。 

⚫ 西郷・耳・山東地区毎に一定数の議員を置く 
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【議会・議員の資質向上等】 

⚫ 今の議員には町民の代表として意見を述べる立場にあるという意識の欠如が目立つ。 

⚫ 今の議員は、本会議においても議案の内容とずれた発言やネットで調べればわかる稚拙な

質問しかしないが、その現状を恥ずべきである。 

⚫ 改革の前にまずは議員としての最低限の知識や常識を身につけ、議案内容に応じた有効な

質問や新たな提言ができるようになるべきである。 

⚫ 議員も勉強して質問している姿勢が見えない。 

⚫ 自分自身で課題を見つけて質問しているように思えない。 

⚫ 質問はあらかじめ用意され、その答えも用意され課長さんたちの棒読みの答え方が何とも

腑に落ちない。 

⚫ もっともっと自由に質疑応答をしてほしい。 

⚫ 議員の多くは真剣に考えていない。ここを考えることが大事でここが変わらなければいく

ら制度を作ってもダメ。報酬は少々あげても良いと思う。 

⚫ 議会で質問もしない議員は排除するべき。質問も的を射ない事や無駄に長引かせるような

質問は自粛すべき。また、どこかの議会で居眠りそして問題になっていた。当町ではそんな

議員はいないだろうけど、もしいたら排除すべき。 

【若者・女性等の参画】 

⚫ 若い世代に議員になる機会を作ってほしい。 

⚫ もっと女性議員が増えてほしいし、若い方にも議会に出てほしいが、そうなると報酬もあ

げないといけないかな。今の報酬では子育て世代は苦しいかも。 

⚫ 議員の年齢構成についてですが若い方が少ないように思う。これからの町政を担っていた

だくのに若い方を入れる枠を設けて女性の視点で町政をみていただくといいと思う。 

⚫ どの自治体でもそうだが年寄りばかり。定年制にしたりしてもっと若い人の考えやないと

明るい未来はない。 

⚫ 地域や文化のしがらみが根強いと思う。改革を進めるのは、よそ者・若者・馬鹿者と良く言

われるが、そういった人を積極的に改革に取り入れるべきだと考える。 

⚫ 外から見た美浜町は、とても閉鎖的で嫁に来て 40 年近く経っても町民扱いされてない時が

あると感じます。議員も代々美浜町民しかならないと思っています 

【議員定数】 

⚫ もっと人数を減らして少数精鋭で良いと思います。 

⚫ 議員定数の削減 

⚫ 報酬の増加と行政予算のプライマリーバランスがとれるよう、報酬の増加や業務の分配（業

務内容の公表）とあわせて、議員数の削減を提案致します。 

⚫ 公人になるべき者は町民第一で物事を考えるべき。議員のなり手不足を提案するのであれ

ば報酬を上げる事は一つの案であると思うが町財政及び町民の事を考えれば、まず議員の

定数を削減すべきと思う。そして次回選挙で訴え町民に真意を問うべき。 

⚫ 今の美浜町の人口に対して議員数が適当なのか検討からすべきと思う。 

⚫ 美浜町の人口も減少しているために議員の数が多いと思います。なり手不足もあるのなら
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ば、なおさら半分くらいにしたらいいと思う。地区から頼まれる議員とかﾋﾞｼﾞﾈｽとして議

員を選ぶのはどうかと思います。 

【議会改革の取組】 

⚫ 今回のアンケートで挙げられている取り組みが改革と称していい内容なのかが疑問であ

る。議会と語ろう会を実施しても参加する町民は数名であり、実施の仕方など見直すべき

である。 

⚫ 近年、議会改革を積極的に行われていると聞いたが内容的に町民のための改革と感じる部

分が少ない。 

⚫ 保守的な雰囲気が強いのではないでしょうか。質問の 10 にも関係しているのでは。 

⚫ 今、アンケートに書いてあることは DX とは言わないと思う。ただの電子化、もしくは IT 導

入である。そもそも男議会改革 の目的はなんなのでしょうか？そもそも明確なのでしょう

か？そして具体的な目標は？計画は？議員の皆様はそれを認識できているのか？民間の事

業計画レベルで取り組んでほしい。 

⚫ 改革については内容がわからない 

⚫ ハード面色々やっているのはわかりましたが問題は中味だと思います。町を本当によくし

たい人が出てきてほしい。 

⚫ ICT 他、DX等どう改革につながるのかわかりにくい。 

⚫ もっと美浜町をどうするか。暮らしをもっと住みやすく、買い物にも便利で広いｽﾊﾟｰなど、

町全体が良くなる様改革してほしい。 

⚫ 議員全員で話し合う場をもっと増やしたほうがよい。 

【その他】 

⚫ エルパ？レイクセンターに賛成するようでは議会の意味がない。 

⚫ 特になし 

⚫ 議会の期間前後、期間中、役場内が忙しい。 

⚫ 町の用で県外に出る機会もあるかと思いますが、他府県の良い所をピックアップしたりプ

ロの方に相談したりしながら美浜町をより美しい美浜、また行きたい場所にするためにセ

ンスあるイベントや施設が必要だと思う。 

⚫ 宿泊・食事少ない。 

⚫ 議会改革すなわち町政改革 

⚫ 議員を選挙ではなく推薦方式。区長推薦の後に定数オーバーならばくじ引き等。 

⚫ 美浜町に住んで 70 年が経ちますが美浜町特有の男地域性 もあって男なりたい人よりなっ

て欲しい人 はなかなか実現できそうにありません。町が没落するのを、ただ眺めるしかな

いのでしょうか？このような状況の中で議員報酬の増額などもっての他です。 

⚫ 議員報酬も労働対価の一つとすれば増額に見合う活動をすべきと考える。仕事をせずに給

料を上げろと言っているのと同じです。 
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議員報酬等（報酬・期末手当）に関するご質問 

１２．美浜町議会の議員報酬等（報酬・期末手当）の額を知っていますか。 

知っている 知らない 

111 343 

 

 

１３．現行の美浜町議会の議員報酬等（報酬・期末手当）の額について

どう思いますか。「 
 

多い 適当 少ない 分からない 

113 160 56 117 

 

 

 

24%

76%

知っている

知らない

25%

36%

13%

26%
多い

適当

少ない

分からない

【コメント】 

●男知っている が 24％、男知らない 

が 76％となっており、議員報酬額

は、約 4人に 1人が認知していると

いう結果となりました。 

【コメント】 

●男適当 が 36％で最も高く、次いで

男分からない が 26％、男多い が

25％となっています。 

●現行の報酬額を男少ない と思う方

は 13％となっています。 
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１４．議員報酬等（報酬・期末手当）の適正な額は、いくらが良いと考

えますか。 

 

300万円以下 350万円程度 400万円程度 450万円程度 500万円程度 550万円程度 

53 47 120 32 43 13 

600万円程度 650万円程度 700万円程度 750万円程度 800万円以上 分からない 

10 15 3 0 5 113 

 

 

53

47

120

32

43

13

10

15

3

0

5

113
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300万円以下

350万円程度
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450万円程度

500万円程度

550万円程度

600万円程度

650万円程度

700万円程度

750万円程度

800万円以上

分からない

12%

10%

26%

7%

10%3%

2%

3%
1%

0%

1%

25%

300万円以下

350万円程度

400万円程度

450万円程度

500万円程度

550万円程度

600万円程度

650万円程度

700万円程度

750万円程度

800万円以上

分からない

【コメント】 

●現行報酬の男400 万円程度 が 26％

で最も高く、次いで男分からない 

が 25％、男300 万円以下 が 12％と

なっています。 

●現行報酬額以下を適正と考える方

が 48％、現行からの増額を適正と考

える方が 27％となっています。 
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１５．その他、議員報酬等（報酬・期末手当）に関するご意見等があり

ましたら、自由にご記入ください。「 

 

【肯定的】 

⚫ 報酬は多く払うべきだが、第三者の評価も必要だと考える。 

⚫ 町民の声を聞き今後の美浜町を作っていく責任ある議員の仕事は二足のわらじでできるよ

うな簡単な仕事なのでしょうか。もっと議員の仕事だけに専念してくれる人になって欲し

いし、そういう志·心意気ある人が安定した生活ができるような議員報酬であって欲しい。 

⚫ 責任がある仕事については、透明性の高い仕組みのもと、充分な報酬が支払われるべきだ

と思います。 

⚫ 議員報酬増額についての諮問機関が設置されていると思います。右で議員定数に関する設

問がありましたが、これまでの美浜町議会の恒例からすると間違いなく議員報酬は増額に

向かうでしょう。それはそれで致し方ないと思いますが、せめて報酬増額は議員定数削減

を同時に行うべきと考えます。 

⚫ 年中通して議員活動を行っているのなら報酬の増額はいいが、今のままでは議員各位が行

政に向かって男税金の無駄遣い とよく言うが報酬を上げることの方が無駄遣いでは。 

⚫ 報酬年額が高いとモチベーションも上がりますね。 

⚫ 全国で一番高い報酬。総額にして注目してもらい、幸福度 NO.１福井県を更にアピールして

もらいたい。 

⚫ 議員の職務まっとうのため上げるべき 

⚫ 他の市町村と比較して少なかったら増額にしたらいかがですか。 

⚫ 社会状況からみれば上げる必要があるかと思いますが年間何日仕事をされているのかわか

らない。報酬給料はそれなりの時間日数活動をするのが当然ではないでしょうか。年間ど

れくらいの活動時間、日数などを知りたいです。 

⚫ 日本の現在物価高から考えると年額４５０万～５００万が妥当と考えられ住民の賛成も得

られると考えられる。 

⚫ 日本全体の給料 UP しようとする動きに合わせて議員報酬を上げる。 

⚫ 議員報酬が上がれば若い人でも議員になって美浜町を変えたいと思う人が増えるかもしれ

ない。今のままでは仕事を辞めてまで議員になりたいとは思わないと思う。安定した報酬

が必要だと思う。 

⚫ 議員さんが任される仕事の責任影響力の大きさを考えると今の額は少ないと思います。 

 

【現状維持】 

⚫ 議員報酬は今のままで妥当だと思うので、現状維持でお願いします。国民の生活が物価高

で疲弊している今だからこそ、なおさら報酬を上げてはいけないと思います。 

⚫ 定年後の活動と位置付ければ十分かもしれませんが、若い方々が子育てと仕事をしながら

で無いとでは、難しいと感じます 

⚫ 報酬に不満はあるかとは思いますが、それぞれの地域住民の為に少しでも良くなるように
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頑張ってください 

⚫ 現在の活動内容をあまり知らないため、現行の報酬が高く感じる。だが、最低限現在の報酬

が無ければ、成り手がいなくなると感じるため現行の報酬額で良いと思う。今後、活動して

いる状況がわかれば、もっと報酬が増えても良いと思う。 

⚫ どれくらいの活動に対して、この対価なのかが重要で金額たいしては分かりません。 

⚫ 支給額と仕事内容があっていなければなり手も少ないのは他の職業でもあり得るのが現状

だ。 

⚫ 仕事の報酬もあり十分 

⚫ 今の報酬で不満とされるのは住民にとっては理解できません。十分ではないですか。報酬

をあげれば婦人でも障碍者でも誰でも男しようと思う という記事を読みましたが、そうな

んでしょうか。差別ではないでしょうか。 

⚫ 議員の方は１か月どれだけの時間働いていらっしゃるのかわかりませんが一般の方が１か

月一生懸命働いて議員さんの報酬みたいな人も沢山いらっしゃることと思います。現行額

でお願いいたします。 

⚫ 議会の日数やその他いろいろなことを見ても今の報酬が少ないとはまったく思いません。

報酬を増やすのならもっと町民にアピールして、町民が納得いく金額を考えてほしい。 

⚫ 今のままでいいのでは。上げるのならば議員数を減らしては。現在の議員報酬を調整して

はどうかと思う。全て私たちの税金からではないのかなと思うと、ちゃんと働いてくれる

議員さんに適切な報酬をあげてもいいと思う。 

⚫ 議会やそれに対する準備など、毎日仕事をしている訳ではないので今のままで十分だと思

います。 

⚫ 町民も生活面で苦労しているのだから、もう少しこのままで頑張ってほしい。 

 

【否定的】 

⚫ 報酬を上げれば議員が集まるとも思わない。議員活動にどれだけ経費が必要なのかもしれ

ないから。 

⚫ 成果をだしてから報酬などあげてほしい。 

⚫ 何の仕事をしていて、何のための議会なのか全く入ってこない。 

⚫ 毎日、議会が開かれているわけではないので、今の報酬はもらいすぎ。 

⚫ 成り手がいないのならば、人数を減らせばいい。他に仕事もしているのだから、報酬は減ら

した方が良い 

⚫ 報酬を増額して議員の成り手を増やすという考えもあるが、報酬目当てに議員になる者も

現れ、質が悪くなるだけで町政にとってはマイナスになると思います。 

⚫ 美浜町役場で働いている人と同様の報酬でよいのでしょうか？ 

⚫ 報酬に見合う成果が感じられない。 

⚫ 議員数が多すぎます。実態のない議員が報酬をもらうことは納得できません。議員の活動

を公表していることは把握していますが、業務量が民間と比較して報酬を含め適正かどう

かを判断できる仕組みを構築してほしい。議員数は削減すべきだと思います。 
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⚫ 現在の報酬額は議員数及び仕事量に対しても高額すぎるのに、さらに報酬増額は有り得な

い。報酬は町民の血税で成り立っていることを理解しているのか疑問である。報酬と議員

のなり手不足は別問題。 

⚫ 兼業にしては、多すぎると思う。 

⚫ 名前だけで何もしていない人には少なくて良いと思う。 

⚫ 皆の税金ですから仕事に見合った報酬をと思います 

⚫ 活躍されている人、いない人が同じ額？ 

⚫ 今の議員報酬で何が不満なのか。逆に、議員報酬を高くして、町政が良くなるのか。議員報

酬が全てではないと思う 

⚫ 議員報酬を上げたい表向きの理由が男自らの報酬をあげたいのではなく、議員のなり手不

足解消のため だというが、町議の活動が少ないにも関わらず多くの報酬を得るのは一般

町民の感覚からすると到底認められない。年数回の議会出席とそれ以外の僅かな活動だけ

で多くの報酬を得たいというのは、町民の税金から報酬を得ているという自覚が欠如して

おり、町民を愚弄している。一般の会社員においては、一年間休まず勤務してもこれだけの

給与を得ることのできる人ばかりではないと思う。高い報酬に見合うだけの有効な意見を

持ち合わせた議員が町政に係る活動を一年間休まずにする場合であってもこの報酬の設定

は高いと思われる。少なくとも今の議員にはこれだけの報酬に見合う能力を持ち合わせた

議員はいないため、もしこれだけ報酬を上げると言うのならば、現在在職している議員は

今後再当選することはあってはならないと思う。 

⚫ 議員報酬をアップするのであれば議員定数を減らした方が良い。 

⚫ 議員報酬の増額について月額 10 万円の値上げについてはあまりにも多すぎる。労働組合で

はないので増額したとしても 10％位が妥当だと思います。 

⚫ 多額の増額に反対しませんが節度あるものを望みます。 

⚫ 今、議員報酬値上げ案が出ているらしいですが報酬は高いほどいいでしょうか。バランス

感覚というものが必要だと思います。議員はフルタイム労働ではないので（議会以外にも

地域等で活動されることも多々あるとは思いますが）フルタイムで働く人の給与とのバラ

ンスや働く時間に見合った報酬を与えるべきだと思います。 

⚫ 議員報酬を上げても議員のなり手は少なくなると思う。 

⚫ 全員とは言いませんが議員報酬に見合うだけの活動をしていますか。活動内容が見えない。 

⚫ 今現在、物価高騰する中で一気に議員さんの報酬をあげるのは少しおかしいと思います。

国民の税金を大事に使ってもらいたいです。一般の賃金が上がらないのにどうして議員さ

んの報酬が急に上がるのか分からないし納得がいかないです。 

⚫ 大した事もしていないのに現段階で５００万円以上も支給されている事がおかしいでしょ

う。そのお金はどこからでているのですか？美浜町で実際働いている方たち（特に若い者）

が、その額を手にするには相当無理をしないと手にできない額だと思います。それなのに、

更に年額を増やしてどういうつもりですか。議員報酬を抑えてでも町の為に動ける方が議

員にならないと反発を食らうばかりです。 

⚫ 不透明な世相の中、公僕であるべき立場の議員を自覚して貰いたいと考え特別な増額には
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反対します。世の中が落ち着きを取り戻した時に再考される事を願います。 

⚫ 報酬の話が大体的に議員、議会側から提案されるのがそもそもおかしい。普段の仕事ぶり

を評価されているのなら必然的に回りからそういう声があがってくると思う。 

⚫ 本来議員の活動（仕事）は奉仕的な要素があり尊いはずのもの。多額の報酬はﾋﾞｼﾞﾈｽにな

り恥ずかしいのでは。 

⚫ 報酬が上がれば出る人は増えるが選挙に当選する人は人口の多い地区になる。 

⚫ 町民が決めるべきだと思う。しっかり仕事をした人には報酬を上げてもいいかもしれない

が何をしているか分からないのに上げるべきではないと思う。 

⚫ 400 万円→650 万円の根拠がわからない。報酬目的で議員になる人がいても困る。 

⚫ 報酬を引き上げることには反対です。なり手がないからという理由にはまったく理解でき

ない。報酬を 650 万程度が適正という提案がされることは疑問を感じる（不信感を覚える。

資質の低下を感じ、恥ずかしいとさえ思う） 

⚫ 米の値上がり、物価高の時において町民が苦しんでいるなか議員報酬等の値上げについて

いかがなものか。 

⚫ 報酬に見合う活動が見えない。 

⚫ 私は、長い間建設業の仕事をしてきたが年額 300 万円ほどでした。雨の中、雪の中で休ま

ずに、それから比べたら 650万円は町民の理解は得られないと思う。 

⚫ 年収 650 万円は一流企業の社員並み。男それはないやろう というのが私の思い。ある女の

人の声を聞いた。男報酬が安いから議員のなり手がいないというけれど、そういう人に議員

になってもらいたくない  

⚫ 報酬とは仕事に見合ったｷﾞｬﾗﾝﾃｨなので、ただ議員職と言うだけで役に立たない人もいると

思う。町民が何を望んでいるか人の気持ちがわかる議員が少ない。 

⚫ 議員報酬を増やす意味が見えない。 

⚫ 報酬より定数減（2）を望みます。 

⚫ 今議論している年額６５０万円はありえない。仮に議員報酬をあげるのであれば、町長は

じめ町職員の給与を見直し上げるべきである。 

⚫ あわせて無報酬で働いてくれている区長に報酬をあげて欲しい。区長は議員よりも多く町

政に貢献している。区の行事や企画などにもあてるべきと考えます。つまり、区長は議員よ

り仕事をこなしていると考えます。仮に議員は欠員しても町政に影響はないが、区長等は

区が動かなくなる。世間一般的に考えても年額６５０万円は高すぎる。最低賃金は９８４

円で月２０日８時間働いたとしてもおおよそ 158,000 円。年に替えると 1,896,000 円。こ

れと比較しても 3.4倍となり高額すぎる。 

⚫ 議員の活動量が町民目線から多いと感じられない。現状の活動量なら報酬は減額すべきだ。 

⚫ 前述したように増額に見合う仕事をすれば増額の上限はありません。逆に言えば今の議会

の状況からすれば減額しても致し方ない。 

⚫ ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ精神でやってほしい。 

⚫ 結局、名誉とかお金のためにやっている人ばかりだと思う。美浜町の事をちゃんと考えて

いる人はいない。ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ精神でやってほしい。 
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⚫ 一般社会でも大手企業は給料が上がっているかもしれないが中小企業、自営業ではあまり

上がってないのに、議員が真っ先に上げるのはおかしいと思う。若手議員で議員一本にし

ているならいざしらず会社では定年クラスの議員さんではどうかと思う。 

⚫ ボーナスが多いと思います。 

⚫ 今のまま報酬を上げてもなろうとする人は増えない。むしろ上げてしまうと更に一般の町

民との解離が進む。そうではなく、議員一本で生活が成り立つようにすべき。なる人には、

議員の仕事だけに専念してもらい、収入は社会通念上一般的な金額まで引き上げる。今の

印象では、議員の仕事は本業の片手間にできるような物か？と思うし、しっかり本業があ

るのに、空き時間に議員の仕事を『やっている風』で副収入を得て私腹を肥やしているの

か？と思ってしまう。もちろんそうでない方もいるだろうし、町や町民の為に奔走してく

ださる人もいるだろうが、ただ金額を上げるだけでは前者のような考えの人はますます離

れていってしまうのでは？ 

⚫ 議員の報酬総額は増やしてはならない。報酬を増額するなら、総額は変えずに議員数を減

らして一人当たりの報酬を増額する。 

 

【提案】 

⚫ その評価に沿って報酬額を払うべきと思う。 

⚫ 専任の人と兼業の人とでは年収は変わってくるしその人がどちらかで報酬を別けたらどう

か 

⚫ 議会中以外の活動による報酬があれば良いのでは？ 

⚫ 報酬、期末手当に評価査定導入 

⚫ 内訳がないと、一概に額だけでは判断できない。例えば議員活動にかかる経費が別で出て

いるなら十分、もしくは高いと思う。逆に議員活動にかかる経費を含むなら、具体的に何に

いくらかかっているのか？を明確にすべき。 

⚫ 定数を、減らしてから考えた方が良いと思います。 

⚫ 報酬増額ならば現在の議員は半数にすべきであり、町及び町民に対しての議員としての働

き方改革が必要である。 

⚫ 議員報酬の見直しは議員の定数を削減して女性議員を選んでもう少し幅広い意見を出して

ほしい。 

⚫ 仕事に見合った報酬であるべきもっとアピールすべき（やった仕事等） 

⚫ 議員さんも高齢化され熱心に活動されている方もいる様ですが年金はもらわれているので

すか。若い方は余程職場の理解がないと難しいとは思いますが、そもそも年間どれくらい

の議会への出席があるのか。今回かなりの報酬 UP が見計られているようですが美浜町の財

政がそれだけ余裕があるということですか。 

⚫ 現状では少し少ない気がしますがもう少し上げても良いのでは。実際議員として年間どれ

くらい活動しているのでしょうか。活動実績に応じた報酬にすべきだと考えます。又、議員

の定数も減らして報酬をあげるのも方法の一つではないか。 

⚫ 報酬増を望むならば、今以上に働いてほしい。定数（１４人）から２人減らせば８００万う
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く。業務量はその分１人にかかる量は増えるが８００マン÷１２人＝６７万/人報酬が増え

る。２人分を１２人で頑張っていただければ増額できます。 

⚫ 議会提案額は上げすぎだと思う。議員が報酬を増やしただけに感じます。普通に生活して

いる町民としては調べないと議員がなにをしているか分からない時点で、議員活動が足り

ていないという事です。美浜町が活性化する議案を提出し、可決された議員に出来高払い

のシステムを導入すれば、町も活性化し、議員報酬も増えるので良いと考えます。 

⚫ 議員数減→１人あたり報酬額を増やす。 

⚫ 税金が増える（報酬として）のは困るのかなと思います。それなら役場の働く人を増やして

ほしいです。 

⚫ 議員のすべき仕事している仕事内容が見えてこないのでちゃんとした成果した仕事を公表

してほしい。 

⚫ 議員資質、仕事向上に努力をお願いしたい。 

⚫ 議員の報酬は民間と同様に日給や時給として計算した方がいいのでは。 

⚫ 兼業が出来やすくするなど、他からの収入も得られるように議会のあり方を検討する。議

員の年間活動から見て議会の提案額は高すぎるように思う。若い人の給料額、年金生活を

している人から見ると活動内容や活動期間から見て高すぎると思う。 

⚫ 正直なところ議員ってこの程度かと思われる人が見受けられるので、活発にやっている人

にはそれなりに支給できるシステムを作れば良いと思う。 

⚫ 報酬等一律ではなく投票数に 

⚫ 合理的根拠を。 

⚫ ２～３年毎に見直してはどうでしょうか。 

⚫ 活動報告書を作成し活動報告時間に合わせて期末手当を決める。議員だけでなく町長、副

町長以下職員の査定にも民間の機関を入れるべき。 

⚫ 未来の議員に適正な報酬 

⚫ 多いにこした事はありませんが町の財政に見合った額にすればよい。 

⚫ 議員報酬等については全国的な視点で美浜町の規模等と比較検討して決めてほしい。 

⚫ 若手の報酬は多くても構わないが定年退職以降の人材には減額を求める 

⚫ 制度改正が必要であるが議員活動に専念できるだけの報酬にするべき。ただし、報酬を上

げ、期末手当は無くす。 

⚫ 議員の仕事は多岐にわたり内容も広いことから責任持って職務にあたることを前提に報酬

をあげてシングルマザー、シングルファーザーでも出来るくらいの体制作りをしてほしい。

併せて保育士（子育ての担い手）の報酬改善を行い子育てに手厚いことで住民減少を緩や

かにしてほしい。また田舎の強みである農業は若い人のほうが生産効率が上がるので積極

的に転職出来る風土づくりをしてほしい。 

 

【その他】 

⚫ どの様な仕事をしているか？大変さが分からないので、適当な報酬額か分からない。なる

べく多くの町民に仕事の内容が分かると感心を持つ人が増えると思う。 
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⚫ 具体的な業務内容を教えて欲しいです。それがはっきり分からないと見合った報酬なのか

の判断は難しいと思います。 

⚫ よくわからないが、全員同じ額なのか？ 

⚫ 議員活動がどれだけ町政に寄与しているか、ということが報酬の多寡を論じる基本だと思

います。 

⚫ このアンケートを見るに、適正な年収額を聞いても、その回答と照らし合わせて解析すべ

き設問が見当たらない。 

⚫ この表では月何日働いているかわからない 

⚫ 仕事をしながらでは出来ないので、ある程度の報酬は必要だと思います。 

⚫ 他の職種と併用しての議員報酬なら多いが、議員だけの収入としたら、役員報酬は安いと

思います。 

⚫ 町会議員なり手不足＝報酬不足とはならない。 

⚫ 基準が分かりませんが自分たちの仕事の内容から判断してはいかがでしょう。 

⚫ パッと見た時、多いと思いましたが、手取りではない。若い人には少なく思い議員になって

生活ができるか分からない。年金をもらえるようになると 70～80 代になる。 
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議員定数に関するご質問 

１６．美浜町議会の議員定数（現在 14 人）についてどう思いますか。「 

増やすべき 現状維持 減らすべき 分からない 

6 138 228 80 
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現状維持

減らすべき

分からない

【コメント】 

●男減らすべき が 50％で最も高く、

次いで男現状維持 が 31％、男わか

らない が 18％となっています。 

●約半数の方が、議員定数を削減すべ

きという意見となっています。 
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１７．男増やしたほうが良い 男減らしたほうが良い と回答された方に

お聞きします。適正人数はどのくらいだと考えますか。「 

 

16人 15人 14人 13人 12人 その他 

4 1 24 36 137 56 

その他内訳 

20 人 11 人 10 人 ９人 ８人 ７人 5 人 

1 3 35 4 3 3 1 
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【その他意見】 

⚫ 単純に人数の話ではない。少数精鋭で。 

⚫ 人口に対して 10/1 

⚫ 人口の割に多いのでは 

⚫ 10 人以下 

【コメント】 

●男12 人 が 54％で最も高く、次いで男13

人 男10 人 が 14％となっています。 
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１８．その他、議員定数に関するご意見等がありましたら、自由にご記

入ください。 

 

【定数削減・最適化】 

⚫ 定数を減らして報酬増「「 

⚫ 町民約 9千人に対して 14 人は多いと感じる。「「 

⚫ 人口が減っているので、定数も減らした方がよい。特になり手が不足しているのなら…「「 

⚫ 人口が減ったので減った分を比例して減らしても良いのでは。その上で報酬を上げてほし

い。「「 

⚫ 定数は町民の減少にあわせるべきだと思われる。現状のように町政のためになる知識を何

も持たない議員が何人在職しようと税金の無駄遣いである。「「 

⚫ 選挙で無投票にならない定数 

⚫ 現状一つの地区から何人も議員が出ているなど地区ごとの偏りも見られる。美浜町は大き

く分けると山東・耳・北西郷・南西郷の４つの地区に分けられる。各地区から３人ずつ選出

された場合１２人くらいが妥当かと思われる。元々１４人と定数を定めたときから町民の

人口がどれだけ減少しているのかといったことを考慮してそれにあわせて定数を減らすと

いった方法もあると思う。 

⚫ 定数を減らし報酬を上げれば良い。選挙になる定数設定がよい。 

⚫ 人口が減っているので少なくてよい。 

⚫ なりたい人がいないのに定員に満たないからと議員に当選するのでは税金のムダ使いにな

ると思うからです。 

⚫ 人口が先細りであるのに議員定数減に何か問題があるのですか？ 

⚫ 新聞で議員報酬が 6 割アップとの記事を読み正直驚いています。議員不足の解消する為ア

ップするとの事ですが 6 割アップは、余りにも率が高過ぎると思います。どうしてもアッ

プが必要ならば、議員定数を少なくしてアップすることも考えられるがアップ率は、もっ

と低くすることが妥当と考えます。 

⚫ 男議員１人当たりの人口 から逆算すると議員報酬を増額するのであれば議員定数を減ら

すのは当然です。議論すべきは増額が先か定数削減が先かです。 

⚫ 議員報酬が税金から出ているのなら減らしてその分を住民に還元してほしい。 

⚫ 報酬を高くして議会内容が良くなるとは限らない。なり手不足なら議員定数を減らすべき。 

⚫ 人口が減ってきているのにあわせて議員も減らせばいいと思う。必要になったときにまた

増やせばいい。必要ならその理由が知りたい。「「 

⚫ 美浜町はこれから人口が増えない（減るばかり）の中で増やすべきではない。また、選挙を

してこそ議員としての自覚や地域への熱心な取り組みができるのでは。定数を減らした中

でなら多少報酬はあげても良いと思いますが極端なアップは納得できません。 

⚫ 人数を減らして今より活動してほしい。「「 

⚫ 議員数を減らした分他の議員の報酬を上げれば良いと思います。 

⚫ 議員１人あたり 800 人～1000 人ぐらいが他の市町村と比べても１０人は妥当な線かと思い
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ます。（大飯町、高浜町も同じですが）人口もだんだん減る方向ですし、給料は上げたいん

だし…だったら議員数削減も給与（報酬）UP につながるのでは？「「 

⚫ 基本的には 1000 人に一人の人数が適当だと思う。「「 

⚫ 嶺南市町村との比較を見ると美浜町は多すぎます。議員の数は西地区、中央、東地区、と同

数が理想ですが美浜町民のために頑張ってほしいです。「「 

⚫ 西郷・耳・山東・各地区４名ずつ「「 

⚫ 議員のなり手も少ない現状で無投票になるケースもたたある中で定数を少なくする必要が

あるし町民 720 人に 1人の割合で良いのでは。「「 

⚫ 美浜町は人口の割に議員定数が多いと思う。少し減らしてその分を増やす。「「 

⚫ 市町との比較を見ても美浜の人口に対して多いのではないか。子供との比率考えれば議員

定数が高い。選挙の時のあの勢いをもっと町民のために頑張っていただきたいと思います。「「 

⚫ 美浜町の議員定数は人口比率からしても多いと思う。（原発立地の町は多く感じるのは考え

すぎでしょうか）「「 

⚫ 人口が減少しているので定数を減らすのは必然です。 

⚫ 報酬増を望むならば議員数を減らせばよい。議員全員が今以上に具体的な政策を建てて実

行すれば増額はやむなしと考えるが今以上の事を提案し、実行案まで考えそれを実行すれ

ばやむなしと考える。今と同等の物量では増額はありえない。「「 

⚫ もっと女性議員もでてほしい。10 人ぐらいなら報酬もあげていいと思う。町民のために働

ける人がなってほしいが議会に魅力がないのも現実です。「「 

⚫ 10 人くらいでよいのでは。 

⚫ 議員一人当たり 1,000 人。市に対して町の場合一人当たりの人口が少数すぎる。一人当た

りが少数ということは仕事量も比例して少ないと言うことだと思います。現在の 14 人は報

酬額以下の仕事量ではないかと思います。「「 

【議会・議員の資質向上】 

⚫ ただ単に多くても能力ややる気のない人がいくらいても無駄遣いになるだけ。国会議員も

地方議員も寝てるだけの人が多すぎ。「「 

⚫ 単純に人数の話ではない。能力がある人、少数精鋭で。「「 

⚫ 古参の方達ばかりでは、何人でもなあなあで物事が決まるように見えます「「 

⚫ 人数に意味があれば何人でもいいと思う。定員にすることが目的で、数合わせの人はいら

ないと思う。「「 

⚫ 不適切な方がいた場合、選挙でしっかり振るいにかけられる様、無投票は避けたいと思い

ます。 

⚫ 議員の職業に対する魅力発信もっと議員が自分自身の声で町民に分かりやすく活動報告

し、課題を見つけて発信する。 

⚫ 人数も大事ですが議員の人間性も大事だと思います。本当に人のためにやっていますか。

私利私欲生活のためにやっていませんか。 

⚫ 大事なことは、議案をよく理解し、是非を判断すること。定数が多いと小さい町では選挙に

ならない。選挙で選ばれることで議員の資格ができるし有権者の選択肢になる。議員定数
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に手を付けないで報酬のみを上げるのはいただけない。 

⚫ レベルの低い議員ばかりで美浜町の先行きを急陳する。 

⚫ 議員さんは美浜町の税金で働いているのであまり活動していない人は必要ないと思いま

す。また、美浜町に不利な人も必要ないと思います。活躍する人のみでいいです。「「 

⚫ 議員がどんな仕事をしていてそれが過重労働なのかすらわからない。なってみないとわか

らないようだとやりたい人は増えない。「「 

⚫ 沢山議員がいたとしても取り組みをしている方はいつも決まっている様に思いますので人

数がすくなくてもやる気があればやっていけると思います。 

⚫ 議員の発言回数が少ないように思う。「「 

【定数の現状維持】 

⚫ 定数はそのままで良い。 

⚫ 人口減少に比例して減らす方向であるが集落数は変らない。むしろ増えている。安易に減

らすのは良くない。「「 

⚫ 以前に比べ随分減りました。これ以上減らすべきではない。「「 

【その他】「「 

⚫ 報酬は議員の立場から増やすことはムダだと思う。報酬を増やしたからといって議員の質

はあがらないし、活発な議員活動にもつながらない。それよりももっと報酬を減らして人

数を増やした方がいろいろな個性の人材が増えると思う。「「 

⚫ 地元の声を届けてほしいので人口と言うよりは地区で考えた方がいいのでは。「「 

⚫ 美浜町の人口は減っていますね。人口の多い時の議員人数と現在の議員さんとはどうなっ

ているのでしょうか？それだけ気になります。 

⚫ 合理的根拠を。 

⚫ 美浜町・おおい・高浜と原発のあるところに議員数の比率が高いことにどう思われている

のか。反対に議員の方にお聞きしたい。 

⚫ 最小限の人数で、且つ 1人の議員の意見に偏らない仕組みが必要だと思う。「「 

⚫ 報酬イコール定員ではない「「 

⚫ 女性を増やすべき。「「 

⚫ 大多数決はあまり好きではないですが、最終は取らざるを得ないこともあるので、奇数が

良いのではないかと思う。「「 

⚫ オンラインでも、AIでも使って、美浜のことを、議論すればよい「「 

⚫ 議員報酬分を、子育て支援や介護支援に回したら良いと思う。「「 

⚫ 業務量が示されていないので分かりません。「「 

⚫ 議員がどんな活動をしているか知らない 



 

33 

その他議会に関するご質問 

１９．町議会・議員に何を期待しますか。（複数選択可）「 

町や町民の利益となる 

政策提言 

住民の声を町政に 

反映させる活動 
町政のチェック機能 

210 257 100 

議員の資質向上 議会・議員活動の見える化 その他 

198 132 18 
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その他

【コメント】 

●男住民の声反映 が 28％で最も高く、

次いで男政策提言 が 23％、男議員

の資質向上 が 22％となっていま

す。 
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【まちづくり・地域活性化】 

⚫ 子育て世帯への声を聞いてほしい 

⚫ 若い人が街に増えて欲しい 

⚫ 若い人にも目をかたむけてほしい 

⚫ 少子化を考え魅力ある街作りを推進しないとアカン 

⚫ 地域の特性(地形、環境など)を活かしたスポーツで活気にあふれる町づくり。子供からお

年寄りまでが安心かつ利便性(教育、医療、交通など)よく暮らせる町づくり。 

⚫ 美浜町駅前の発展 

⚫ 町を大きくして欲しい（都会化する）生活が不便だから人が出て行くのだと思います。 

⚫ 美浜町を行政と一緒にもりたてていこうとする人を求める。 

⚫ 引きこもりに関する課題 

⚫ 高齢者対策・農業対策（後継者不足）等 

⚫ 町民全世帯（子どもから年寄りまで）からのアンケートや思い。 

⚫ 住みやすい地域づくり 

⚫ 興味がない若者が多いと思われます。小中学校で講演会を開き大人の方たちがどのように

町を良くしていっているのか等を伝えないといけない。そうする事で小中学生も町が好き

になり将来に希望が持てるようになります。まずはとにかく伝えてください。 

⚫ 美浜町の将来を考え無駄な金は使わない。住みよい街づくりを願います。 

⚫ 原発の固定資産税に頼らない財源確保の方法の提案と実行。未来の美浜町の住民が住みや

すいと思える町づくりを期待しています。 

【議会・議員の資質】 

⚫ そもそも今まで議員等の働きを見るに、よい動きと思えるものがない。 

⚫ 町政に大きな期待が持てる様な政策を少なくても出すことが必要。 

⚫ 議員自身も考え出来るだけ努力が必要と思います。 

⚫ 個人の具体的な活動不明 

⚫ 議員職だけに専念してほしい 

⚫ みだしなみも大事だと感じます。えっ、この人が議員と目を疑う用では残念です。 

⚫ 町役場の課長並みの活動を期待する。 

⚫ 地域の下働き的な事も出来ない人達に議員としての資質が有るのか疑問です。 

⚫ 広い視野と高い見識を持ち勉強する議員さんに町を託したい。 

【その他】 

⚫ 美浜町は原発立地市町村の一つです。1960 年代に原発を誘致してから町はよくなったでし

ょうか？よくなった実感はありません。 

⚫ 町でイベントをする際に内部（行政の課同士）の仲が悪く連携が取れていない場面が散見

されます。町民として呆れます。 
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２０．町議会・議員の活動に満足していますか。「 

満足 ある程度満足 少し不満 不満 分からない 

2 68 106 81 198 
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【コメント】 

●男分からない が 44％で最も高く、

次いで男少し不満 が 23％、男不満 

が 18％となっています。 

●議会・議員活動に対し、合計で 15％

の方がある程度男満足 しており、

41％の方が男不満 を感じていると

いう結果となりました。 
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２１．その他、議会に関するご意見等があれば、自由にご記入ください。 
 【議会の見える化】「「 

⚫ 議員が何をしていて、町民の代弁者になってくれているかわからない「「 

⚫ 学生の視点では美浜町議会は卒業式や入学式などの行事ごとでしか見ることがなく、正直

どのようなことをしているあまり知りません。さらにいえばどなたが議員、議長を務めら

れているかも存じ上げておりません。それは町外に働きに出ている大人も少なからず同様

でないかと思います。どのような政策を立てて議論を行っていたとしても、MM ネットや

HP などでしか発信されていないのならば知る機会というのはとても多いとは言えないと思

います。活動の透明化を目指すならば、発信の仕方の工夫が必要なのではないでしょう

か。またご年配だけでなく、若年層への理解を得たいのならば議員の中にも若い世代(30

〜40 代)の方を入れる方が良いのではないでしょうか。ターゲットにしたい年代にはその

年代の考えを持った人が必要だと考えます。「「 

⚫ 議員さんが何をしているのか見えない。情報はあっても出し方が微妙。そこに時間という

コストをかけようと思えない。情報の出し方をもっと考えるべき。「「 

⚫ 前項で述べたように議員一人一人が全町民の声を聞き議会へ反映すべきである。議員活動

が全く不透明。「「 

⚫ 議会のことがわからない。「「 

⚫ 議員活動のアピール「「 

⚫ 各議員がどういう活動されているのかわからない。活動されている方もいらっしゃるが多

数の方の活動内容が分からない。 

⚫ 議員さんが働いている様子や意見発表している事が分かりにくい。 

⚫ 地域の有識者として活動（提言チェック）としての活動あるいは政治活動を目指しての活

動の場を束ねているのか個々の考えを公開しての活動を望む。 

⚫ 議員各々が毎日どのような活動（提案や要望 etc）をしてきたのか、またしているのか知

らない。投票の判断ができない。全議員個人が発信してはどうか。 

⚫ 簡単でいいので今、議会でどういう議題について話し合われているのか予算はどうなって

いるのか皆様に知らせる事が出来る範囲でお知らせできれば議会や議員さんにもっと親し

みを感じるのではないでしょうか。 

⚫ 議事録を拝見しましたが具体的に町づくりにどう関わっていくのかといった発言があまり

見られず、ただ資料の内容を読み上げて終わっている印象を受けました。大体のことは議

会の前に話を合わせていられるとは思いますが視察に行ったこと一つでも具体的に町づく

りにどう反映していくとか、そういう取り組みの方が知りたいです。 

【若者・女性等の参画】 

⚫ 時代にあった若い考えを持った人で運営してほしい。古い考えの人が発言力を持たれても

明るい未来はない。「「 

⚫ あまり人が変わらないので、政策なども変わり映えがない気がします。もっと若手議員を

増やすべきだと感じます。議会の内容も若手にはあまり興味がない内容が多く感じます。

ただ若手が議員になろうにも、この地区にはこの議員さんが歴代つとめているからと選挙

になったとしても選ばれないのではないかと思います（高齢の方は安定志向が多いですよ
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ね）。狭い地域ですので、後々いざこざがあるかもしれないと思うと変革した方が良いと

思っていたとしても声をあげにくい環境ではあると思います。一期制交代という縛り（現

状何年かはわかりませんが）も新鮮な声が聞けるきっかけとなって良いと思います。また

選挙となった場所選挙活躍にいくらぐらいの費用が発生しているのか、各議員の声を聞き

広報に載せるなど打ち出せば他にも立候補する人が増えるのではないかと思います。 

⚫ 若者や女性の議員が増えてほしい。 

【議会・議員の資質】「「 

⚫ 現状、議会の存在意義が無い状況にある。議員は一般町民より町政や国の動向、常識を持

ち合わせた者がなるべきだが、現状そうではない。本会議での発言も稚拙であり、文章を

読むことすらままならない様子や不勉強な姿勢が目立つ。町政のために良識のある有効な

意見を述べる議員がいないため、議員報酬等をはじめとした議会運営に係る料金は税金の

無駄遣いにしかなっていない。「「 

⚫ 議員の立場を悪用して日頃から町民に対して上から目線で接する議員が多い。町民のため

の議員であるという意識を持つべきである。町をよくするためではなく、自らの利益を追

求するために議員になった者しか在職していないから報酬を上げるといった動きに繋がる

のだと思われる。今の議会の在り方には不信感しかない。「「 

⚫ 議員の立場を利用して、身内や知り合いに秘密の仕事内容を持ち込み私利私欲にうやむや

にしたりしていませんか。イメージが悪いです。「「 

⚫ 議会だよりを読んでも同じ議員さんの発信(質問）が多いと感じます。報酬をあげること

でサラリーマン化しても困るし、理想論ですが美浜町をもっと地域性を生かし良くしよう

と頑張ってくださる人がきっといらっしゃると願っています。 

⚫ 議会の一般質問には年１回は全議員（議長・副議長を除く）が行ってほしい。 

⚫ 議員としての自覚をしっかりと持ってほしい。議会中にしっかりと議論して自分の意見を

言える様な議会を期待しています。議員としての活動が見えてこない。各議員の活動内容

を見える化してほしい。 

⚫ 若者にとって議員の活動内容が分からないのでただ議員のなり手がいないというだけで報

酬をあげるのは理解できません。期末手当の６５０万円の提案額は驚きです。 

⚫ 議会の発言は全員ですがＭＭネットで見せていただいた時、同じ方が多いように感じます。 

⚫ 議員資質の向上のために自分が何のためにどのような事を中心に取り組んでいるのか議会

だよりを通じて主張してほしい。ありきたりな議会での質問などを見ても全くよくない。 

⚫ もう少し隣町（若狭町）の様に熱血的な議員活動に期待したい。 

⚫ 議員さんはただ議会に出ているイメージ。お偉いさんのイメージ。住民よりも率先して行

事に参加して話しやすい存在であってほしい。 

⚫ 町を良くする信念の元に議員さんが頑張っていただくだけで十分です。 

⚫ 現職の議員が議員報酬を上げるに値する活動を自らがしていると思い込んでいるというの

が、町民の認識とずれている。なり手不足解消のために議員報酬を上げるというのなら

ば、怠慢な現職の議員は全員落選して、本当に町政のために有効で良識のある活動を行う

ことのできる数名の町民が議員として活動すべきである。「「 
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⚫ 報酬で議員になりたい者に町民に対し良い政策は期待がもてない。 

【町政・議会への要望】 

⚫ 巨大自然災害における広域避難「「 

⚫ 町政のチェック機能を十分に発揮してもらい、場合によっては町からの提案にしっかりと

意見を付したり、反対・提案をして欲しい。「「 

⚫ 今後の課題解消として、福祉の充実、空き家問題、少子化、若者世代の美浜町離れなど 

⚫ 10 年後、20年後が見えてますか？ 

⚫ 若い世代、子育て世帯が美浜町へ移住しても良いと思ってくれる日本でどこもやってない

ようなインパクトのある施策が必要だと思う。敦賀のほうが補助金がとか、便利だからだ

と流れていく美浜人は何人もいる。 

⚫ 現在の厳しい時代を生きる若い元気な方のご意見など沢山お聞きください。「「 

⚫ 美浜町防災アプリをﾊﾞｰｼﾞｮﾝｱｯﾌﾟして、議会活動も確認できるようになれば町政も把握す

ることが可能になるのではと思います。「「 

⚫ まだまだ新幹線が開通はしたけれど人が入ってきて防犯事故などゴミの問題、マナーの問

題など先に考えておくことが大事。 

⚫ 新幹線延伸で観光に力を入れたいのは分かるが、もっと目を向けることや建物を作るなど

することが沢山ある。（田んぼの担い手、老人ホーム、病院を誘致するなど）教育など今

のｻｰﾋﾞｽを落とさず上記のような町民一人一人に恩恵のある制度を考えて欲しい。 

⚫ 丹生・竹波線のバスを定期便に出してほしい。観光でくるお客さんも利用できない。 

⚫ 若者は町外に出、高齢者しか残らない美浜町にはなってほしくないです。 

⚫ もっと町民の声を聞いてほしい。制服無償化など、不公平な税金の遣い方はやめてほしい。「「 

⚫ 新規施設など箱物を作るのは、人口が減って次世代の負担になり維持するのが大変になる

のでやめてほしい。「「 

⚫ 選挙の元気さがほしい。 

⚫ 町民の力子供たちの力によろしくお願いします。 

⚫ 住民の声を聞けるようにこのようなアンケートをしてもらえるのはありがたい。年に何度

か（上半期下半期）アンケート調査をして住民の意見を聞ける機会を作ってほしい。ま

た、アンケート結果も住民に報告してほしい。 

⚫ 私は美浜町が好きです。生まれ育った土地が好きで、大学で県外に出ても県外で就職せず

に美浜町に戻ってきて就職し結婚をし、家族ができ今も美浜で生活しています。これから

の美浜町がより良くなる事に期待し、今も楽しみにしています。だからこそ、今の若い者

が将来県外に行きまた戻ってこれるような安心できるような町にしてほしいです。私が美

浜町が好きなのは優しくてすばらしい先輩や年配の方達がいらっしゃるからです。若者が

安心して暮らせるような町でいられるように議会を行ってください。 

⚫ 町政のチェックをとことんまで議論され指導を願います。 

⚫ 美浜町役場の町民と接する職員(住民環境課だけでなく、町民と接する全ての職員)の業務

態度を改善してほしい 
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【その他】 

⚫ 議員報酬について今後上げたいのであれば、定数を減らして余った予算を報酬に上乗せす

れば、全体の予算は今までと同じなので納得できる。 

⚫ 議員の報酬は安すぎる。年 600 万以上にして、その後に能力資質の向上を目指してほしい。 

⚫ 今回このようなアンケートを受けたことで、自分が今まで議会に興味が無かったことに気

付かされました。今、子育てをしていて、美浜町は子育てしやすい町だなぁと実感してい

ます。それも議会があってこそ、現状が成り立っているのだから、これを機会に議会に興

味を持ってみようかなと思いました。まずは男議会だより を読んでみます。「 

⚫ 本アンケートの対象者を無作為に抽出され、たまたま私が選ばれてしまったのですがアン

ケートの内容が町政や議会改革等、私自身、関心が低い者にとって回答が難しく満足な回

答が出来ないこと痛感致しました。議会や町政に関心の深い方が選ばれると貴重な意見が

聞かれアンケートが生きてくるのではと思います。「「 

⚫ 恥ずかしいことですが、関心もうすく知らないことも多くこの資料のみで判断するのもど

うかと思い分からないに〇を多くつけてしまいました。こうしてアンケート等、取られる

ことも町民の関心向上のために必要ですね。「「 

⚫ 美浜町頑張れ 

⚫ 他の町がうらやましく思う様な町にならない様に願います。 

⚫ こんな事にお金をかけずもっといい方に利用してほしいと思う。「「 

⚫ 未来の議員に期待する 

⚫ 町政の情報を確認してくれていて感謝している。原発のことなど難しい分野であり町外の

風当たりも強いと思う。未来のエネルギーについては美浜町だけの問題では無いので、町

のことだけでなく他の都道府県からも学び、町に持ち帰ってほしい。 

⚫ 美浜町民のために日々尽力されている美浜町議会議員の皆様のご苦労に感謝しておりま

す。町民がもっと町政に関心を持って参加することが大事かと思います。町会議員の皆様

には功績に見合った報酬を与えるべきです。議会の資質・魅力の向上のための取り組みを

継続して下さい 

⚫ 議員さんたちの頑張りは目立ちませんが一生懸命取り組んでいると思いますので町民とし

ても協力出来ることは行っていきたいので美浜町を大きく育てていきましょう。 



 

美浜町議会議員の報酬等に関するアンケート調査結果報告書 
 

令和７年５月発行 

 

発 行：美浜町特別職報酬等審議会（事務局：美浜町総務課内） 

住 所：福井県三方郡美浜町郷市 25-25  電 話：0770-32-6700  ＦＡＸ：0770-32-1115 


